

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/10808  
16 October 1972  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛИВАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 16 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По поручению моего правительства имею честь довести до Вашего сведения нижеследующее:

В воскресенье, 15 октября 1972 года, между 15 ч. 45 м. и 16 ч. 15 м. израильская авиация подвергла бомбардировке четыре района ливанской территории:

- Бкифа, расположенный в юго-восточном районе;
- Район Нахр-Сайник к югу от Сайда (Сидон);
- Бургулье, расположенный к югу от реки Касмийе;
- Дейр Эль-Ачайер, расположенный на юго-востоке недалеко от ливанско-сирийской границы.

Три гражданских жителя-ливанца получили серьезные ранения.

Несколько палестинцев погибло, и многие получили ранения.

Были серьезно повреждены жилые постройки. Была нарушена телефонная и электрическая сеть и водопровод, особенно в средиземноморском районе Тир и Сайда (Сидон).

Совершенные ранее акты агрессии Израиля против Ливана были представлены как акты возмездия в ответ на другие акты, которые, как утверждает Израиль, были направлены против него.

Каждый раз израильские руководители находили предлог для оправдания своих агрессивных действий. Сколь бы лживыми они ни являлись и, несмотря на то, что они ни разу не были подтверждены Советом Безопасности, эти предлоги, по крайней мере, говорили о том, что Израиль все еще пытался найти определенное прикрытие своим агрессивным действиям перед лицом международного общественного мнения.

Совершенная 15 октября 1972 года агрессия в том виде, как ее представили и прокомментировали израильские руководители, не сопровождалась даже этими оговорками. Отныне, по словам г-жи Голды Меир и израильских военных представителей, Израиль считает себя вправе наносить удары везде, где есть палестинцы.

Речь идет уже не о так называемом возмездии, а о наступательных и террористических действиях, официальной целью которых является уничтожение палестинцев.

В результате этой политики систематической и неспровоцированной агрессии в числе других последствий неизбежно будет иметь место посягательство на независимость, безопасность и территориальную целостность Ливана, и гражданское население страны будет постоянно находиться в состоянии страха и террора. Кроме того, эта политика представляет собой грубый вызов всем принципам и идеалам, которые лежат в основе Организации Объединенных Наций.

Короче говоря, Израиль присваивает себе право осуществлять преднамеренные и безразборчивые нападения на гражданские населенные центры на территории Ливана, не выдвигая даже для видимости каких-либо оправданий.

Правительство Ливана резко осуждает государственный терроризм Израиля, основанный на сознании его военной безнаказанности.

Правительство Ливана, констатируя факты последней израильской агрессии против Ливана, а также его опасную новую политику, провозглашенную израильскими руководителями, считает, что Совет Безопасности в этих обстоятельствах не сможет оставаться безразличным.

Новая политика Израиля, в основе которой лежит сознание военной безнаказанности, усиливает ставший для него уже обычным вызов авторитету Совета Безопасности и принципам Устава. Поскольку на Совет Безопасности возложена главная ответственность за поддержание мира и безопасности, ему надлежит найти средства, необходимые для разрешения создавшегося положения.

Прошу Вас распространить текст настоящего письма в качестве официального документа Совета Безопасности.

Эдуард ГОРРА

Посол

Постоянный представитель

-----